

# 选苗子 育新人

## 省青少年艺术体操锦标赛、青少年儿童体操锦标赛圆满结束

本报讯(记者 周强)2023年河北省青少年艺术体操锦标赛(A、B组)、青少年儿童体操锦标赛(12岁组、11岁组、10岁组、9岁组、7-8岁组)分别于10月11日和15日圆满落幕。

其中,省艺术体操锦标赛在邯郸市体育运动学校举行,有来自邯郸、石家庄、保定、承德、沧州、廊坊、唐山的17支代表队307名运动员参赛,是历届参赛队伍、参赛人数最多的一次省级最高水平赛事。比赛分A、B、C三个组别,设置集体全能、集体单项、个人团体、个人全能、个人单项等多个小项,共决出16枚金牌。比赛执行国家体育总局审定的《2022-2024艺术体操评分规则》。

本次比赛的竞赛工作、裁判员选派工作和竞赛管理等方面与全国比赛对标,竞赛组织安全有序,比赛公开、公平、公正。为全省各参赛队提供了艺术体操项目交流学习机会,检验了全省青少年艺术体操项目发展水平。同时,也对选拔培养优秀艺术体操运动人才、进一步推动竞技运动迈向更高水平具有重要意义。

另外,在刚刚结束的杭州第19届亚运会上,河北艺术体操运动员栗慧琳获得个人团体铜牌。这是自河北成立艺术体操队以来,在亚运会比赛上取得的最好成绩。

省青少年儿童体操锦标赛同样在邯郸举行。本次比赛共有来自石家庄、保定、唐山、邯郸、秦皇岛、沧州、衡水、邢台、承德、张家口的11支代表队参赛,是历届参赛队伍最多的一次省级最高水平赛事。比赛设12岁



■2023年河北省青少年艺术体操锦标赛(A、B组)比赛现场。体举柔中心 供图

组、11岁组、10岁组、9岁组、7-8岁组、5-6岁组,开展团体、个人全能、自由操、鞍马、吊环、单杠、双杠、跳马、高低杠、平衡木等共计44个小项,采用国家体育总局体操中心颁发的《中国少年儿童体操比赛规定动作及评分标准》进行评分。结果,石家庄代表队获得团体总分第一名,保定代表队获得团体总分第二名,唐山代表队获得团体总分第三名。

另外,省体操队今年以来已向国家体操队输送了3

名年轻运动员,其中贾若怡在今年第10届亚洲体操锦标赛获得女子体操团体金牌,田倬凡在今年亚洲青年锦标赛获得平衡木金牌。

两场赛事均由河北省体育局主办,河北省体育举重柔道运动中心、邯郸市体育局承办,邯郸市体育运动学校协办。接下来,体举柔中心将通过本次比赛选拔优秀的运动员进行苗子集训,进一步夯实青少年后备人才梯队建设。

## 传亲情 增友情 促健康

### 让体育活动成为燕赵青少年的最爱

本报讯(记者 宋云杰)冬季将至,天气转冷。对于生活在燕赵大地的河北青少年来说,御寒的最好方式之一就是多参加体育活动,多进行体育锻炼。全省各市依据需求和各自实际,在近期积极开展形式多样的亲子活动、青少年体育赛事等,培养孩子们团结协作、顽强拼搏的精神风貌,促进青少年健康成长。

#### 赛出青春激情

学校运动会是让孩子们有个欢乐的体育活动平台的主要方式,近期保定各地学校相继组织校园足球、田径等比赛,让学生尽情展示自我激情和体育魅力。

其中,近年来深入推进体教融合,充分发挥足球育人功能,大力开展阳光体育活动与校园足球运动,全面提高中小学生学习足球运动水平和综合素质,颇见成效的涞水县,组织开展了为期8周的2023—2024学年校园足球联赛。共有来自全县各中小学校的28支代表队的教练员、运动员以及裁判员等200余人参加小学、初中两个组别的比赛。

唐县举办了2023年青少年田径运动会,共38个代表团,54支队伍,788名运动员参加74个小项的比赛。这既是对唐县师生精神面貌、道德品质、身体素质、竞技水平的一次大检阅,也是对该县师生积极参与健身运动、进一步提高身体素质的一次总动员。清苑区的第四届青少年田径运动会也在同期开赛,来自高中、初中、小学共计55支代表队的996名运动员齐聚一堂,参与70

个项目的精彩角逐,展现出该区扎实开展阳光体育活动,提高青少年学生身体健康水平和体育运动技术水平以及全区中小学体育工作得到长足发展的成果。

#### 舞出青春风采

廊坊市组织开展了“2023年廊坊市首届全民健身大会啦啦操比赛”,该市各县区的27所中小学、幼儿园600余名运动员参赛。根据年龄,比赛共设五个组别(幼儿、小学1-3年级、小学4-6年级、初中、高中),开展校园啦啦操示范套路和集体花球啦啦操自选动作比拼。大赛采取“比赛采用预赛同场制,现场表演、当场亮分”的形式,从技术特点、难度要求、完成规格、艺术欣赏等几个部分进行评定,经过激烈比拼,各项目纷纷决出优胜。此次比赛的成功举办,展现了廊坊市中小学生的活力与激情,也进一步推动了该市全民健身运动的发展。同时,通过比赛培养了学生的团队协作精神和个人自信,对于提高学生的综合素质起到了积极的推动作用。

极富青春气息,深受青少年喜爱的“第19届亚洲轮滑锦标赛”,也将于10月18日至28日在秦皇岛北戴河区举行。据了解,本届比赛将是亚洲轮滑锦标赛自举办以来参赛人数最多的一届,为了确保办赛质量,北戴河区向亚洲轮滑联合会、中国轮滑协会申请轮滑技术官员支持,共邀约国际级技术官员56人,保障公平、公正的比赛进程。同时,配备了专业的竞赛服务团队,

其中志愿者400人,赛事运营团队100人,以及近500人的安保、医疗服务人员为赛事进行全方位的保障。此外,北戴河区特邀在杭州亚运会自由式轮滑混合双人绕桩项目的金牌组合张颢、朱思怡,担任本届亚洲轮滑锦标赛的形象大使,并通过新媒体平台的巨大流量,让社会各界更加关注轮滑亚锦赛。据介绍,北戴河区自2005年开始全面推动轮滑运动发展,连续打造了19届享誉国际的北戴河轮滑节,每年吸引数万名来自世界各地的轮滑运动员及爱好者参与其中,是目前国内举办体育节赛活动时间最长、规模最大的品牌节赛之一,也是世界上参加人数最多的轮滑活动。

#### 增进家庭温馨

“幼子心 中国情”我为祖国庆生专题亲子定向赛在坐落于张家口市崇礼区的国家冬季两项中心举行。比赛将定向打卡、运动健康、亲子互动、科学教育等元素结合,各组参赛家庭手持任务地图,每2-4人一组,间隔10秒出发,借助地形图和指北针,穿梭在20个任务点之间,努力完成在其中1个点标拍照、5个点标完成游戏、14个点标完成打卡的任务。每组家庭最后一名通过终点的打卡时间作为团队最终成绩。

来自张家口市的参赛队伍,以家庭为单位,展示了各自家庭团结、和谐、勇于拼搏的精神风貌,在培养孩子的家庭荣誉感和民族自豪感的同时,还在青少年中营造出崇尚体育、热爱运动、健康向上的氛围。